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PZ str. 37

@ Najvyséia povolend rychlost v obci je 50 km/h. Policajti odmerali, Ze osobné auto preslo tsek
dlhy 800 m za 40 5. Dostal vodic auta pokutu za prekroZenie maximélnej povolenej rychlosti?

1000 m ....50 s
1km ...50s 1 hod = 60 min = 60 . 60 =3600 sek
50 km ...... 50.50s = 2500s

1 hod =3600 s

Nesiel podl'a predpisanej rychlosti.
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PZ str. 38

@ Dvaja pracovnici firmy zmontujii pédium na festivale za 54 hodin. Organizatori potrebuji skrtit
montz 0 42 hodin. Kolko pracovnikov musf poslat mont4zna firma?

2 praconici ...... 54 hod 54-42=12
x pracnikov ... 12 hod

x:2=54:12

x.12=2.54
x=108:12
x=9

Firma musi poslat' 9 pracovnikov.
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m Sofér nikladného auta vozil tehly na stavbu domu 3-krét denne a trvalo mu to 8 dni. Majitel
stavebnej firmy chce dovoz tehal na druhy, rovnako velky dom, skrétit o 2 dni. Kolkokrat denne
‘musf Sofér priviezt tehly na stavbu?

T 3 kit ...... 8 dni
x -krét ..... 6 dni

x:3=8:6
x.6=3.8

x.6=24
x=24:6

x=4 Privezie 4-krat denne tehly.
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Predné ozubené koleso na bicykli ma 32 zubov a zadné, na kolese, m 12 zubov. Kolkokrit sa otodi
zadné koleso bicykla, ak pravym pedalom oto¢is 30-krat? Aki vzdialenost pri tom prejdes, ak je
obvod bicyklového kolesa 250 cm?

32 zubov 30 krat 30.25=75m

12 zubov ... xkrat

Prejde pri tom 75m.
32:12=x:30
32.30=12.x

960 =12 x
x=80 Malé koleso sa oto¢i 80-krat.
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a Rozhodni, & ide o priamu, alebo nepriamu imernost. Co sa nehod, preciarkni.

@ Dizka strany stvorca a obvod stvorca. priama Gmernost  —meprioma-imernost—

ani jedna
o Doba potrebni na ususenie 4, alebo 8 tanierov. priama Gmernos! 1 Tnepriama timernost

@ Himotnost jablka a pocet jablk na 1 kg. —PYAMAUMERAOSt  nepriama tmernost
O vobaletuarychlost letadia. —priama-émernest— nepriama Gmernost
@ Dizka strany obdlznika a obsah obdlznika. priama tmernost  —nepriama-timernost—

o Dizka hrany kvadra a objem kvadra. priama Gmernost __nepriama fimernost
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Ulohy na precenta - cez trojélenku - do zo$ita vypracovat

Percentd - vzdy priama tmera

Précka zlacnela 0 43,5 eura, ¢o je 15 % starej ceny. Akd je nova cena pracky?

15% .
T 85%..

85:15=x:43,50

85.43,50=15x
3697,50 =15 .x
x = 246,50€

Nova cena pracky je 246,50€
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Ulohy na precenta - cez trojélenku - do zo$ita vypracovat

Aky velky Grok musi zaplatit pan Karol po roku,

ak si pozi¢al 5 000 eur pri Grokovej miere 3,5 % p. a.?

'Y:oo% ... 5000€
35%... x€

3,5:100 = x : 5000

3,5.5000=100.x
17 500 =100 x
x=175

Urok za rok je 175€
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Ulohy na precenta - cez trojélenku - do zo$ita vypracovat
Pani Betka si vzala pézi¢ku vo vyske 8 300 eur. Po roku zaplatila trok 415 eur.

AKka4 je trokové miera pozicky pani Betky?

1\ 100% ... 8300€

x %

x:100 =415 : 8300
100. 415 = x .8300

41500 : 8300 = x
x=5

Urokova miera p.Betky je 5 % (p-a.)
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@v pondelok chybali v triede traja Ziaci, o je 12 % celkového poétu ziakov. Kolko Ziakov chybalo
v stredu, ak na vyuZovani bolo 84 % vietkych ziakov?

3 ziaci ... 12 %

1 ziak ... 4%
100% - 84% =16%
x ziakov .... 16%

16:4 =4 ziaci

Chybali 4 ziaci
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a Vlak presiel vzdialenost medzi stanicami rychlostou 90 km/h za 4 hodiny. Akou rychlostou moze
fst, ak podla nového cestovného poriadku md cesta trvat o hodinu dlhsie?

. 4hod
. 5hod
x:90=4:5
5.x=90.4
x=360:5

Vlak isiel rychlostou 72 km /h.




